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NAŢIONAL 
 

 

Baia Mare: 47 de copii intoxicaţi cu plumb într-o grădiniţă 
Autor: Monika Krajnik 

Luni 21 iun 2010 

Grădiniţa Nr. 19 din Baia Mare, unde 47 de copii au prea mult plumb în sânge 

 

 

Preşcolarii de la o grădiniţă aflată la 150 de metri de fabrica Romplumb din Baia Mare au 

concentraţii mari de metal greu în sânge. Autorităţile judeţene au ţinut sub tăcere 

rezultatele analizelor copiilor de la Grădiniţa nr. 19 din Baia Mare. 15 micuţi au ajuns la spital 

în aprilie. 

Familia Chereji din Baia Mare are trei copii, cu vârste de 2 ani şi 5 luni, 5 ani, respectiv 7 ani. 

Toţi au fost diagnosticaţi la secţia de Neurologie a Clinicii de Pediatrie din Cluj cu intoxicaţie 

cu plumb. Mama, Monica Chereji (23 de ani), acuză societatea Romplumb de starea celor 

mici. Ea crede însă că, deşi multe familii sunt în aceeaşi situaţie, nimeni nu va lua măsuri 

împotriva fabricii. „Majoritatea locuitorilor din cartierul Ferneziu lucrează la Romplumb. 

Interesul lor este să-şi păstreze locul de muncă, normal că nu vor lua măsuri", a spus tânăra. 

Acesta nu este însă singurul caz de intoxicaţie. „Maria are doar doi ani, iar plumbemia s-a 

cifrat la 42 de unităţi pe decilitru, normalul fiind de 12,7. Este greu să scoţi plumbul din 

sânge în cazul unui copil de doar doi ani, pentru că medicamentele se pot administra doar 

copiilor care au peste trei ani", a declarat Eliza Kovacs, mama unei fetiţe care a primit acelaşi 

diagnostic. 
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Doar doi copii sănătoşi 

La începutul anului, Direcţia de Sănătate Publică (DSP) Maramureş a făcut analize pentru 

determinarea cantităţii de plumb din sânge la cei 49 de copii şcolarizaţi la Grădiniţa nr. 19 

din cartierul băimărean Ferneziu. Rezultatele au arătat că 47 de copii din totalul de 49 aveau 

de cinci-şase ori mai mult plumb în sânge decât valoarea maximă admisă. 

Suspecţii de intoxicaţie cronică cu plumb au ajuns în atenţia medicilor de familie, care au 

decis internarea a 15 copii, pentru investigaţii şi tratament, la Spitalul Judeţean de Urgenţă 

din Baia Mare. „Noi am cerut de multe ori determinarea plumbemiei în sânge a copiilor din 

zona Ferneziu. Rezultatele electroencefalogramei făcute la doi copii dintre cei 15 internaţi au 

prezentat modificări semnificative şi pe aceştia i-am trimis mai departe la Cluj-Napoca, 

pentru investigaţii de specialitate şi stabilirea unui tratament adecvat", a declarat medicul 

primar pediatru Constantina Pop, de la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Baia Mare. 

Vasile Bodnar susţine că instituţia condusă de el nu a făcut nicio sesizare la Ministerul 

Sănătăţii deoarece analizele de plumbemie nu mai sunt prevăzute în actul normativ al 

ministerului. „Noi vom continua oricum monitorizarea copiilor. Este în atribuţia medicilor de 

familie să urmărească evoluţia bolnavilor", a declarat directorul DSP Maramureş. 

Garda de Mediu, în control 

Pe de altă parte, în luna mai, Garda de Mediu Maramureş a cerut o monitorizare în zona 

Romplumb. „Valorile înregistrate au fost mult peste limita admisă. Acestea erau cuprinse în 

luna mai între 0,7 şi 16,5 micrograme pe metru cub. Pentru a se încadra în media anuală de 

0,5 micrograme pe metru cub, Romplumb ar trebui să nu mai funcţioneze până la finele 

anului", a declarat Viorel Iancu, directorul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Maramureş. 

Reprezentanţii societăţii susţin că rezultatele nu sunt corecte. „Noi am contestat 

măsurătorile din mai. Se impune o probă de control pentru a putea ajunge în instanţă. Nu 

înţeleg de ce să se cheltuiască bani pentru referendumul împotriva poluării. Dacă cineva vrea 

ca Romplumb să se închidă, să argumenteze", a precizat Maria Pop, directorul economic al 

societăţii. 
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Pericol de rahitism 

Potrivit medicului Constantina Pop, intoxicaţia cronică cu plumb este caracterizată prin colici, 

anemie, afecţiuni la nivelul gingiilor, apariţia unor hematii în sânge. 

„Dacă nu se elimină plumbul din organismul copiilor, acesta nu se mai dezvoltă, pot apărea şi 

diverse forme de rahitism. Nu este suficient să scoatem plumbul din organism. Copiii afectaţi 

au nevoie să fie scoşi din mediul în care trăiesc, trebuie să primească un plus de vitamine şi 

să fie duşi în tabere de minimum trei săptămâni, în zone cu aer curat. Altfel, după 

tratamentul de eliminare a plumbului din organism, aceştia riscă intoxicaţii şi mai grave", a 

mai explicat Constantina Pop. 

De altfel, Monica Chereji susţine că reprezentanţii societăţii i-ar fi promis că-i va duce copiii 

intoxicaţi într-o tabără la Borşa, dar că acest lucru nu s-a întâmplat până acum. 

Referendum antipoluare 

La 11 iunie, reprezentanţii partidelor politice din judeţ au semnat un memorandum pentru 

susţinerea referendumului împotriva utilizării tehnologiilor pe bază de cianură şi de extracţie 

a plumbului, pe raza municipiului Baia Mare, care va avea loc în 25 iulie. 

Potrivit juriştilor, din punct de vedere legal, rezultatul unui referendum nu poate determina 

închiderea peste noapte a unei societăţi. „Rezultatul va fi preluat, în prima fază, de către 

Consiliul Local, ca o iniţiativă legislativă. Dacă acesta votează pentru, proiectul poate fi 

înaintat Parlamentului şi Guvernului României", a explicat avocatul Cristian Niculescu - 

Ţâgârlaş. Romplumb este o societate cu aproape 700 de angajaţi din Baia Mare care a fost 

înfiinţată în anul 1990. 
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Asistenţii maternali renunţă la meserie 

Autor: Florin Mitu 

Luni 21 iun 2010 

Copii aflaţi în plasament 

 

Chelutielile tot mai mari cu întreţinerea copiilor aflaţi în plasament care apasă zilnic asupra 

asistenţilor maternali din Buzău precum şi grija zilei de mâine au generat un fenomen de 

dezertare fără precedent din sistem. 

În ultimul an aproape 50 de asistenţi maternali care au avut contracte de muncă cu Direcţia 

pentru Protecţia Copilului din Buzău au ales să renunţe la această meserie, ce aduce o rază 

de speranţă celor 450 de micuţi daţi în plasament. 

Şeful DGASPC Claudia Roşioru spune că numai în ultima lună nouă mame de împrumut au 

abandonat această meserie iar fenomenul pare greu de oprit. „Această situaţie pune 

presiune pe angajaţii care au mai rămas în sistem. Copiii care rămân fără asistent maternal 

sunt redistribuiţi altor angajaţi şi de aici apare un cerc vicios. Teama că salariile vor fi 

diminuate cu 25 la sută a amplificat fuga din sistem mai ales pentru angajaţii mai tineri care 

aleg să-şi găsească alte slujbe mult mai bine plătite” mai spune Claudia Roşioru. 

Cu toate acestea sunt şi mămici care nu şi-ar putea imagina în ruptul capului că ar putea să-i 

abandoneze pe micuţii pe care îi au în întreţinere de câţiva ani, deşi greutăţile de zi cu zi din 

bugetul familiilor par tot mai greu de suportat. 

Este şi cazul asitentului maternal Viorica Gheorghe din Buzău, care pe lângă propriul baieţel 

mai are în întreţinere alţi doi micuţi pe care îi îngrijeşte de mai bine de cinci ani. 
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Spune că o boală gravă cu care se luptă de câţiva ani dar şi ataşamentul pentru cei doi copii 

luaţi în plasament o fac să lupte în continuare pentru aceast loc de muncă. „Am un copil şi nu 

am niciun sprijin.Sunt ataşată de aceşti doi copii pe care îi cresc şi n-aş putea renunţa 

niciodată la ei. După ce m-am îmbolnăvit a trebuit să renunţ la meseria mea şi să mă angajez 

ca asistent maternal în urmă cu 10 ani.Colegele mele mai tinere pot renunţa dar pe mine la 

47 de ani cină mă mai angajează?” se întreabă Viorica Gheorghe. 

Reprezentanţii Direcţiei pentru Protecţia Copilului din Buzău mai cred că dacă acest fenomen 

va continua, tensiunile din sistem vor creşte şi asupra altor angajaţi care coordonează aceste 

activităţi. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

„Tata mi-a smuls părul cu patentul“ 

Autor: Carmen Stanciu 

Luni 21 iun 2010 

Botoşani 

Cristinel nu mai vrea să se întoarcă acasă 
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Zi de zi, Cristinel C., de 14 ani, din comuna Roma, a fost supus unor chinuri de nedescris chiar 

de către cei care ar fi trebuit să îi ofere iubire şi protecţie. Băiatul a fugit de-acasă vinerea 

trecută pentru că nu mai suporta bătăile încasate de la tatăl său. Copilul a fost găsit de 

poliţiştii comunitari pe o stradă din Botoşani. 

Plângea, iar mâinile îi erau pline de sânge. „M-a bătut tata cu biciuşca de la cai şi mi-a spus 

că mă omoară când vine seara acasă“, a spus copilul, care a ajuns acum la Centrul de Primire 

a Minorului în Regim de Urgenţă. Aceasta este numai o frântură din coşmarul trăit de băiat zi 

de zi. Corpul lui a devenit, cu trecerea anilor, un jurnal al celor mai dureroase bătăi primite 

de la părinţi. 

„Nu ştiu ce s-a întâmplat cu primul meu tată. El e tatăl de-al doilea. Mă bate zi de zi, de când 

mă ştiu, iar mama râde şi s-a învăţat şi ea de la dânsul să mă bată“, spune băiatul  cu ochii în 

lacrimi. La ultima bătaie, tatăl vitreg l-a scalpat. „Aici la cap, tata s-a supărat foarte tare şi a 

luat un patent şi a început să-mi smulgă părul“, povesteşte Cristinel. Melesteul, biciuşca şi 

patentul sunt doar câteva din instrumentele folosite de părinţi pentru a-l pune la punct pe 

băiat. 

La cei 14 ani ai săi, Cristinel are înfăţişarea unui copil de nici 10 ani. Acasă are trei fraţi mai 

mici pe care se străduieşte să-i ţină departe de violenţa părinţilor.„Trebuia să fiu în clasa a 

VIII-a. N-am fost de patru ani la şcoală pentru că părinţii mi-au spus că trebuie să am grijă de 

cei mici“, spune copilul. Acum tot ce îşi doreşte este să poată citi şi să termine opt clase. 

 

 

 

 

 

 



REVISTA PRESEI 22 IUNIE 2010 

 

 

Incendiu la un centru de plasament din Capitală 

Autor: Ana-Maria Niculae 

Marţi 22 iun 2010 

Pompierii au intervenit cu 10 autospeciale cu apă şi spumă. 

 

Incendiul a izbucnit, azi-noapte, la Centrul de plasament pentru copii cu dizabilităţi "Sfântul 

Andrei" din Capitală, în urma căruia au fost evacuaţi de pompieri aproximativ 50 de minori şi 

îngrijitori aflaţi în clădire. Doi dintre aceştia au fost duşi la spital pentru îngrijiri medicale. 

Focul a izbucnit la etajul doi al clădirii de pe Aleea Istru nr. 4, într-o încăpere care era folosită 

ca spaţiu de depozitare, din această cauză producându-se mult fum. Pompierii au intervenit 

cu 10 autospeciale cu apă şi spumă, reuşind să stingă incendiul în scurt timp de la 

producerea acestuia, însă din cauza fumului dens a fost nevoie de evacuarea celor 

aproximativ 50 de copii şi îngrijitori aflaţi în Centrul de plasament. 

Echipajele medicale au decis să trimită doi dintre copii la Spitalul "Grigore Alexandrescu" şi la 

Spitalul "Marie Curie", iar alţii sunt în curs de evaluare, urmând să se stabilească dacă şi 

aceştia ar avea nevoie de spitalizare.Pompierii urmează să stabilească din ce cauză a izbucnit 

incendiul, precum şi valoarea pagubelor. 
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Anchetă la Mediaş, după ce o minoră de 11 ani a născut un băieţel 

 

O copilă de doar 11 ani a adus pe lume, sâmbătă după-amiază, un băieţel perfect sănătos, de 

peste trei kilograme, la Maternitatea Spitalului Municipal Mediaş. Este cea mai tânără 

pacientă care a născut vreodată în această secţie, spun medicii. 

Deoarece mama nou-născutului are doar 11 ani, personalul medical a sesizat atât Asistenţă 

Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC), Direcţia Generală de Asistenţă Socială, cât şi 

Protecţia Copilului (DGASPC), anunţă Mediafax. 

"În urma verificărilor, am stabilit că minora are domiciliul stabil în localitatea Micăsasa, din 

judeţul Sibiu, dar locuieşte fără forme legale în satul Daneş, din judeţul Mureş. În plus, 

ocazional, aceasta locuieşte la o mătuşă în comuna Târnava, tot din judeţul Sibiu. S-au 

început cercetări sub aspectul săvârştirii de acte sexuale cu un minor, faptă pedepsită de 

Codul Penal, dar trebuie să stabilim unde s-a petrecut fapta, pentru a vedea dacă cercetările 

vor fi continuate de către poliţiştii din Sibiu sau de cei din Mureş", a declarat purtătorul de 

cuvânt al Poliţiei Sibiu, Adela Negoi", a declarat purtătorul de cuvânt al Poliţiei Sibiu, Adela 

Negoi. 

Atât medicilor, cât şi poliţiştilor minora le-a declarat că nu ştie cine este tatăl copilului. 

Primarul din localitatea Târnava, judeţul Sibiu, în care minora locuieşte la o mătuşă, a 

declarat că părinţii acesteia sunt plecaţi în străinătate, dar că, practic, fata de etnie romă 

este căsătorită după legile etniei sale. 

"Este, de fapt, o tradiţie a acestei etnii să se căsătorească de tineri. E o tradiţie cu care eu nu 

am fost niciodată de acord, nimeni nu este de acord, dar se pare că lor nu le pasă. Au legile 

lor, tribunalul lor şi acesta decide ce se întâmplă. Pe fata asta am muştruluit-o de câteva ori, 

iar acum aşteptăm rezultatele anchetelor autorităţilor", a conchis edilul. 
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Tom Sawyer de Dambovita: i-a cautat un sat intreg dupa ce au fugit de 

acasa 

 

Doi pustani din Dambovita au pus pe jar un sat intreg, dupa ce au fugit de acasa. Baietii au 

fost gasiti dupa o noapte intreaga de cautari la care au participat si jandarmii. 

Baietii erau de negasit duminica dupa amiaza si, dupa o noapte intreaga de griji si cautari, 

parintii au pornit sa-i caute insotiti de aproape 90 de oameni. 

De dimineata, jandarmii au venit si ei in ajutorul oamenilor. Au scotocit toate cotloanele. 

Strigau, se opreau si ascultau daca le raspunde cineva, apoi continuau cautarile. 

Din fericire, dupa putin timp, echipele de cautatori au fost anuntate ca baietii sunt teferi, la 

un post de politie din apropiere. Cei doi micuti isi petrecusera noaptea pe camp. 

Acum ca au fost gasiti, copiii vor fi dusi impreuna cu parintii la un psiholog. Acesta trebuie sa 

se asigure ca nu au suferit vreo trauma de si-au luat lumea in cap. 
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